

РЕЦЕНЗІЯ

на монографію Конопельського Віктора Ярославовича «Диференціація та індивідуалізація виконання покарання у виді позбавлення волі: поняття, зміст, реалізація в кримінально-виконавчій діяльності України»

Кваша О. О.

Монографія В.Я. Конопельського є глибоким і вельми актуальним науковим дослідженням, яке виділяється новизною, теоретичною та практичною важливістю. Серед основоположних висновків, які визначає в роботі автор, слід погодитись з тим, що існує потреба не тільки в змістовному вдосконаленні правових засад диференціації та індивідуалізації виконання покарань в Україні, а й у реформуванні практичної діяльності органів та установ виконання покарань.

Необхідно зауважити, що В.Я. Конопельським тема розглянута в новому ракурсі. Цілі і завдання проведеного автором дослідження, його зміст полягає в розгляді сутності, значенні питання диференціації та індивідуалізації виконання покарання у виді позбавлення волі на певний строк у сучасних умовах.

У роботі використано діалектичний метод наукового пізнання соціально-правових явищ в їх суперечностях, розвитку й змінах, що дало автору рецензованої монографії можливість об'єктивно оцінити сучасний стан і можливості кримінально-виконавчих засад диференціації та індивідуалізації виконання покарання у виді позбавлення волі на певний строк в Україні. Також під час дослідження автор використовує формально-логічний метод, який надає змогу визначити вплив диференціації та індивідуалізації виконання покарань на стан рецидивної та організованої злочинності, ефективність реалізації задач кримінально-виконавчого законодавства України, а також встановити їх взаємозв'язок з основними засобами виправлення й ресоціалізації засуджених.

Монографія, що рецензується, базується на новітніх теоретико-методологічних і концептуальних підходах, що стосуються проблем реалізації принципу диференціації та індивідуалізації виконання покарання у виді позбавлення волі на певний строк в сучасному українському законодавстві.

У роботі вперше на монографічному рівні обґрунтовано необхідність видозміни сучасної політики та практики у сфері боротьби зі злочинністю в Україні в контексті змісту принципу диференціації та індивідуалізації виконання покарання у виді позбавлення волі на певний строк.

Безсумнівною перевагою роботи є ряд розроблених автором науково обґрунтованих пропозицій, спрямованих на вдосконалення чинного законодавства України, особливо в частині удосконалення кримінально-виконавчих засад диференціації та індивідуалізації виконання покарання у виді позбавлення волі, а також щодо протидії організованої і рецидивній злочинності.

Структура роботи представляється оптимальною, що дозволила автору повною мірою розкрити зміст основних проблем, які виникають у зв'язку з розробкою кримінально-виконавчих, теоретико-прикладних засад підвищення рівня диференціації та індивідуалізації виконання покарання у виді позбавлення волі на певний строк.

Відаючи належне своїм попередникам-вченим,

автор рецензованої монографії вірно зазначає, що до сьогодні було відсутнє комплексне дослідження проблем, пов'язаних із впливом диференціації та індивідуалізації виконання покарань на кримінальну субкультуру засуджених, рецидивну злочинність як у системі ДКВС України, так і загалом в Україні, а також організовану злочинність в Україні.

У висновку відзначимо, що монографію Конопельського Віктора Ярославовича «Диференціація та індивідуалізація виконання покарання у виді позбавлення волі: поняття, зміст, реалізація в кримінально-виконавчій діяльності України» відрізняє докладність і переконливість викладу, великий науковий апарат, у ній містяться важливі наукові висновки, лише частина яких відзначена нами.

За своєю структурою, змістом, обсягом і кваліфікаційним рівнем монографія «Диференціація та індивідуалізація виконання покарання у виді позбавлення волі: поняття, зміст, реалізація в кримінально-виконавчій діяльності України» відповідає вимогам до опублікованої монографії, що подається на здобуття наукового ступеня доктора наук, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 17.10.2012 № 1112, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 2 листопада 2012 р. за № 1851/22163.

Ураховуючи викладене, монографія В.Я. Конопельського «Диференціація та індивідуалізація виконання покарання у виді позбавлення волі: поняття, зміст, реалізація в кримінально-виконавчій діяльності України» може бути рекомендована для використання в практичній діяльності органів та установ Державної пенітенціарної служби України, а також при підготовці слухачів і курсантів вищих навчальних закладів МВС України.

Кваша О.О.,

*доктор юридичних наук, доцент,
старший науковий співробітник
відділу проблем кримінального права,
кримінології та судоустрою Інституту
держави і права ім. В.М. Корецького НАН України*